

倏然一周

— 生鱼片 —

泪满津

8·12天津爆炸事故过去十多天了,这十多天来,每一天都过得很揪心。除了期盼逝者安息、生者安宁之外,我们最大的愿望就是查清爆炸原因、堵塞制度漏洞、追究相关人员的法律责任。

在全国人民众目睽睽之下,仍有人敢冒天下之大不韪。上周六,涉事企业瑞海公司竟然堂而皇之地说:瑞海国际危险品仓库的地址与周围居民区等人口密集区域的距离符合规定。

符合谁的规定?我国《危险化学品经营企业开业条件和技术要求》明确要求:大中型危险化学品仓库应与周围公共建筑物、交通干线、工矿企业等距离至少保持1000米。媒体不止一次地报道,受损最严重的15个小区中,最近的小区距离事发地仅600米。

铁的事实就在眼前,还敢闭着眼说瞎话。这不仅是侮辱群众的智商,而且是挑战人民的底线。

一波未平一波又起。8月22日晚,山东淄博一化工企业发生爆炸。颇具讽刺意味的是,淄博前几天刚刚“全面排查了危化企业”。我倒要看看管理部门的脸往哪儿搁。

七夕节

“七夕今宵看碧霄,牛郎织女渡河桥”“天阶夜色凉如水,卧看牵牛织女星”……上周四是中国的情人节“七夕”,与往年一样,鹰城街头鲜花巧克力热卖,情侣们在电影院西餐厅里甜蜜地秀着恩爱。

一般来说,类似节日的主流人群都是未婚或者初婚的年轻人,那些结婚三四年七八年甚至更长时间的夫妻基本已经不凑热闹。由此也催生了一群怨妇。不信你品味一番微信朋友圈——有人表面上平静地“祝大家七夕快乐”,其实很可能是在提醒自己的老公别忘了买礼物;还有人直接晒出一束玫瑰,上写“宁泽涛送”或者“钟汉良送”,这类人看上去轻松搞笑,其实是在用恶搞掩饰自己的郁闷;还有一类女人,即使已经非常清醒地认识到老公不会有所表示,但内心深处仍有一丝无法消除的企盼或幽怨。

其实,不管结婚多久的女人,都渴望在特殊的日子得到男人的爱意表达。

今年七夕还火了一首歌:七夕,你比巴西少一夕……七夕,你比山西多四夕……七夕,你比依稀多六夕……我想知道的是,到底谁这么有才?

客户端

其实上周“七夕”这天,还发生了一件跟鹰城人息息相关的大事——平顶山日报传媒集团的移动客户端“平顶山传媒”正式上线。作为鹰城第一新闻客户端,它具有标志性的意义,不仅改变了编辑记者的工作方式,也将改变读者了解鹰城新闻的方式——在移动互联网的技术支持下,我们即时发布,用户随时获悉。

客户端上线恰逢“七夕”,有同事为客户端的新闻发布会配了一句宣传语:鹰城第一客户端,您永远的情人。好浪漫有木有!就在当晚,新城区蓝湾新城小区举行接吻大赛。恰巧,我们一名记者就住在该小区。随即,记者拍来现场图片传给了客户端的用户。快下载“平顶山传媒”客户端吧,让你感受一下,咱鹰城人多会玩。



中国科幻领军

中国科幻领军

中国科幻领军

刘慈欣

其科幻小说《三体》

获第73届雨果奖最佳长篇故事奖

乍一看,他平淡无奇:短发,圆脸,和和和气,茶色眼镜后面的眼神软软的,眉毛像某种行动缓慢的海洋鱼类,完全不同于他在写作中透露出来的冷峻。

就是这样一个看似普通的男人,被认为“创造了中国科幻文学界的里程碑”——北京时间昨天下午1时许,第73届雨果奖在美国华盛顿州西雅图市斯波坎会议中心正式揭晓,52岁的中国作家刘慈欣凭借科幻小说《三体》(英文版第一部)获得最佳长篇故事奖。这是亚洲人首次获得雨果奖,也是中国科幻走向国际、走向世界的重要一步。

“雨果奖是科幻的一座灯塔,但我从没想过自己会得这个奖。”刘慈欣在获奖致辞里说。

刘慈欣,1963年生于北京,在山西阳泉长大,1988年从河南华北水利水电学院毕业后,进入山西娘子关发电厂任计算机工程师。1999年开始创作科幻小说,被众多读者推为硬科幻派小说家。代表作除了《三体》外,还有《乡村教师》《流浪地球》《朝闻道》《球状闪电》《超新星纪元》等,许多资深读者对他短篇作品的喜爱,不亚于规模磅礴的长篇。

(详见B2版)